

策划:田恩祥

文/羊城晚报记者 余宝珠  
图/羊城晚报记者 王俊伟

# 设立乡村振兴指挥部 加快改善农村人居环境

A

## 2021年全部完成环境提升工程

乡村振兴工作与文明创建工作密不可分,是直接关系到群众获得感、幸福感、安全感的民生工程。

为全域推进实施乡村振兴战略各项工作,黄江镇印发了《黄江镇实施乡村振兴战略领导小组指挥部设置的工作方案》,明确将深入推进乡村振兴战略,以社区为主体,以村支部为基本单位,以条件成熟的社区(村)为试点,稳步推进。

方案明确,将以建设生态宜居美丽乡村为导向,以村(社区)垃圾、污水治理和村容村貌提升为主攻方向,着力改

善农村人居环境、提高基本公共服务水平、促进农村社会文明进步。根据方案规划,2021年年底前,黄江镇将全部完成社区(村)乡村振兴环境提升各项工程,基本实现“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的美丽宜居乡村目标。

目前,黄江镇田美社区及田心村“特色精品示范村”创建方案已获得东莞市专家评审通过,正全面铺开前期准备工作。根据计划,2020年12月底前将完成田美社区板湖村、梅塘社区田心村特色精品示范村创建任务。



乡村发展古老与现代并存



黄江镇黄牛浦森林公园

B

## 10项乡村振兴工程成效初显

早在去年,黄江镇全力推动乡村振兴18项工程深入实施,目前“小巷子”整治工程、水污染治理工程、停车场工程、“小公园”工程,以及“乡村漫步系统”工程等10项工程推进顺利,初显成效。

今年,黄江将以助推东莞市争创全国文明城市“五连冠”为契机,深入开展扎实有效的群众性精神文明创建工作,全面提升群众现代文明素质和文明程度,推进全镇精神文明建设再上新台阶。为实现这一目标,黄江镇制定了创建省文明镇专项工作督导表,包括网吧等文化娱乐场所文明创建工作、环境保护创文工作、加强城市“六乱”整治、物业小区创文氛围提升、全镇各中小学(含民办)创文氛围提升、车站创文氛围提升以及市场、餐饮店创文氛围提升等10多项专题项目。其中特别要求,各村(社区)、各单位对



东莞黄江镇田美社区



田美社区将村里古树围圈保护起来

照工作任务,制定细化工作方案,对创建工作进行全面动员部署;确立一条示范街、一个示范市场、一个示范窗口、一间示范学校等示范点建设工作等。

2020年5月15日/星期五/区域新闻全媒体编辑部主编  
责编 田恩祥/美编 李金宝/校对 何绮云

A14

羊城晚报 东莞生活·教育

## 东莞中小学升学新政出台

# 公办民办学校同步招生 下周开始报名

文/图 邓宛玲

4月24日,东莞中小学升学新政正式公布,采用“公民同招,全民摇号”的录取形式。下周,东莞中小学升学将正式报名,不少家长还“蒙查查”,填报学校“无从下手”。为此,羊城晚报东莞新闻邀请新东方东莞学校政策研究院的陈荣灿老师,就家长们关心的直升、志愿填报、摇号等问题进行深度解析。



### 采用网上报名和网上录取方式

4月24日,东莞市教育局正式公布中小学升学新政,即发布了《关于做好东莞市2020年义务教育阶段学校招生工作的通知》和《东莞市2020年义务教育阶段学校招生入学实施方案》。根据新政,从2020年起,东莞市义务教育阶段公办民办学校实行同步招生,采用网上报名和网上录取。其中民办学校招生,纳入属地统一管理,实行免试入学,将于7月11日进行民办学校电脑派位。

所有东莞市户籍和非本市户籍适龄儿童少年申请小学一年级或初中一年级学位,非户籍适龄儿童少年申请积分制入学学位,均须在规定时间内通过广东政务服务网东莞专区 <http://www.gdzwfw.gov.cn/portal/index?region=441900>,或通过手机报名:“莞家政务”APP(5月推出),莞家政务微信公众号,东莞慧教育微信公众号登录招生平台进行入学报名。户籍学生将于5月23日9:00至6月5日17:00报名;非户籍学生(含积分入学申请)将于5月18日9:00至6月5日

17:00 报名。户籍学生可自选申报“户籍地公办学”“优待政策学位”“东莞外国语学校”或“民办学校”等志愿类别中一项或多项学位;非户籍学生可自选申报“积分制入学”“优待政策学位”或“民办学校”等志愿类别中一项或多项学位。

### 学生最多填报5所民办学校

新政规定,每个申请人可以填报不超过5所民办学校,教育部门根据申请人志愿填报情况,确定每所民办学校的报名人数,报名人数少于或等于招生计划数的民办学校,全部予以录取;报名人数大于招生计划数的民办学校,由属地教育部门在7月11日统一组织电脑派位。届时,申请人家长可登录招生平台,查看个人民办学校预录取结果。需要注意的是,每个申请人只能选择1所有预录取结果的民办学校进行确认。有预录取结果但逾期不确认的申请人,由招生平台按申请人预录取学校的志愿顺序进行预录取确认。

注册缴费后如果民办学校仍有剩余学位,可开展补录工作。学位已满的民办学校不再进行补录。补录

对象主要适用于“未被任何学校录取的学生”或“逾期不注册的学生”,已注册确认的学生不能进行民办学校补录,届时提供两次补录机会。

### 填报学校志愿前应做好攻略

此次新政出台后,不少家长表示对填报学校“无从下手”,提出了直升、填报、补录等热点疑难问题。为此,新东方东莞学校政策研究院的陈荣灿老师进行了深度解析。

学生选择了直升后还能报其他学校吗?陈荣灿老师表示,虽然是学生自愿报读对口学校的初中,但是如果报名直升人数大于学校招生人数,则由电脑派位确定录取结果;如果报名直升人数小于或等于学校招生人数,则全部录取。但是确定直升后,不能再报名参加其他民办学校的摇号,但可以报名其他类别的学位。即户籍生确定直升后还可以报名户籍地公办学、东莞外国语学校和优待政策学位;非户籍生确定直升后还可以报名积分制入学和优待政策学位。

学生如何知道“心仪”民办学校还有多少学位可供填报摇号?陈荣灿老师表示,在学校的直升工作

结束之后,民办校会在5月中上旬公布自己的招生简章,其中就有相关的对外招生名额数量,但是要注意民办校对外招生数 = 计划招生数 - 内部直升人数 - 政府购买用于补缺公办。

父母是东莞市户口,而孩子属于香港户口或其他城市的户口,这批学生是东莞户籍生吗?陈荣灿老师称,户籍生还是非户籍生是看孩子的户籍,与父母的户籍无关。

孩子是东莞户籍,则是户籍生;孩子不是东莞户籍,则是非户籍生。针对非户籍生,需要关注父母的户籍,针对父母的户籍不同,教育局规定了申报网络填报所需要的不同材料,需要各位家长自行查看。

### 注册缴费时只能选一所学校

有些人摇到了很多所学校,是不是就能够确认注册很多所民办学校呢?确认注册后是不是就不能报考公办学校?陈荣灿老师表示,7月12日9:00后,即可登录招生平台,查看民办学校预录取结果,如果摇中了至少一所民办学校,则须在7月14日12:00前进行一所“民办学校录取确认”。在民办学校

的确认中,如果摇中了,但却没有主动确认,则招生平台会按照填报的摇中志愿顺序自动帮你进行录取确认。也就是说,只要摇中了,你就肯定会有一个民办学位。进行民办学校预录取确认不会影响公办学校的学位,对于户籍生来说,公办学校的票还在,只是又多了一张民办学校的票,到时候二选一即可。

若有公办学校和民办学校两张“门票”,在注册缴费时只能选择一所吗?陈荣灿老师表示,家长根据招生平台上公办和民办学校预录取结果,选择其中1所有预录取结果的学校注册缴费,逾期未注册缴费的申请人视为自动放弃录取资格。注册缴费后,相应学校须于2020年7月20日17:30前登录招生平台统一为已注册的学生进行“注册确认”。

每所学校的摇中几率有多大呢?陈荣灿老师表示,一所摇中概率再大(中考成绩一般、招生人教很多)的学校,因一些舆论导向摇中概率也会变得很小,反之也一样。但是家长们可以根据这所学校的中考成绩(超全市平均分)、自带热度和对外招生人数等重要因素来判断这所学校的摇中概率,就例如民办五大校,他们的摇中概率就很低。

中国电信  
CHINA TELECOM

5G  
hello

# 5G用电信! 不止套餐这么简单

全家智享三千兆

会员服务更贴心

潮流应用新玩法

云网安全服务优

